5 класс

1. В каком случае (случаях) целесообразно звонить по телефону службы доверия?

А) во всех случаях;

Б) в особых случаях, находясь в трудном положении;

В) в особых случаях, когда очень хочется поделиться своей радостью;

Г) в особых случаях, когда хочется пошутить.

2.  Многоместный пассажирский автомобиль, с числом мест для сидения 9 и более, как правило, с кузовом вагонного типа называется:

А) троллейбус;

Б) автобус;

В) поезд;

Г) трамвай.

3. Что необходимо предпринять, услышав специальный предупредительный сигнал «Внимание всем!»

А) не следует что – либо предпринимать;

Б)необходимо включить радиоприёмник и выполнять рекомендации штаба гражданской обороны;

В) срочно укрыться убежище;

Г) надо плотно закрыть окна и двери квартиры, укрыть продукты питания.

4. Вы сели в плацкартный (общий) вагон поезда. Где вы разместите свой багаж (чемодан, сумки), если оборудованные места под нижними полками заняты, и соседи не хотят их освобождать?

А) оставите в проходе вагон;

Б)положите на верхнюю полку по ходу поезда;

В) поставите под столик или скамейку;

Г) поставите на свободное место на скамейке.

5. Назовите, сколько в организме взрослого человека содержится крови.

А) около 3 литров;

Б) около 4 литров;

В) около 5 литров;

Г) около 6 литров.

6. С какого возраста велосипедистам разрешается ездить по дорогам?

А) С 18 лет.

Б) С 12 лет.

В) С 16 лет.

Г) С 14 лет.

7. Кто из перечисленных людей не относится к «участникам дорожного движения»?

А) Велосипедисты.

Б) Пассажиры.

В) Водители.

Г) Дорожные рабочие.

8. К упавшему на землю в сырую погоду оголённому электропроводу нельзя подходить ближе, чем:

А) на 3 метра;

Б) на 5 метров;

В) на 7 метров;

Г) на 10 метров.

9. В бытовой газ добавляют специальное вещество для того, чтобы:

А) увеличить давление газа;

Б) уменьшить давление газа;

В) обнаружить утечку газа по запаху;

Г) изменить цвет газа, чтобы его было лучше видно.

10.  Искривление позвоночника в правую или левую сторону, это:

А) заболевание костей скелета;

Б) сколиоз;

В) заболевание мышц;

Г) заболевание глаз.

11.   Элемент дороги, предназначенный для движения безрельсовых транспортных средств:

А) проезжая часть;

Б) прилегающая территория;

В) полоса торможения;

Г) обочина.

12.  Лицо, находящееся вне транспортного средства на дороге и не производящая на ней работу:

А) пассажир;

Б) пешеход;

В) водитель;

Г) дорожный рабочий.

13. С какого возраста разрешается обучать вождению на легковом автомобиле?

А) с 14 лет;

Б) с 16 лет;

В) с 17 лет;

Г) с 18 лет.

14.Как могут наказать человека, который портит дорожные знаки?

А) никак;

Б) оштрафовать;

В) посадить в тюрьму;

Г) ограничить досуг.

15. К маршрутным транспортным средства относятся:

а) автобусы;

б) автобусы и маршрутные такси;

в) трамваи, автобусы, движущиеся установленным маршрутом с обозначенными остановками;

г) автобусы, троллейбусы, трамваи и маршрутные такси.

16. Какой сигнал расположен на горизонтальном светофоре крайним справа?

А) Красный;

Б) Жёлтый;

В) Зелёный;

Г) Белый.

17. Ситуации, при которых  возможна или уже случилась угроза жизни и здоровью хотя бы одного человека называются:

а) опасными;

б) чрезвычайными;

в) аварийными;

г) стихийные бедствия.

18. Неконтролируемое горение, сопровождающееся уничтожением материальных ценностей, создающее опасность для жизни и здоровья граждан:

а) взрыв;

б) пожар;

в) утечка газа;

г) террор.

19. Опасный фактор пожара,  при котором у человека возникают ожоги кожи. Воздействие воздуха, имеющего температуру выше 100 градусов С, приводит к потере сознания и гибели через несколько минут:

а) открытый огонь;

б) токсичные продукты горения;

в) высокая температура среды;

г) понижение концентрации кислорода.

20. О возникновении опасной ситуации, угрожающей жизни людей определённого района, население оповещается специальным сигналом:

А) «Внимание, тревога!»

Б) «Внимание, внимание!»

В) «Внимание, всем!»

Г) «Внимание. пожар!»                                                                                                                     

6 класс:

1. Как покидать троллейбус, на крышу которого упал контактный провод?

а)  через окно;

б) будете выходить через двери по ступенькам;

в) будете покидать троллейбус через дверь только прыжком;

г) через кабину водителя.

2. Возвращаясь вечером домой, нужно:

а) идти кратчайшим путём, пролегающим через дворы, свалки и плохо освещённые места;

б) идти по освещённому тротуару;

в) воспользуетесь попутным транспортом.

3. Вы идёте вечером из школы и замечаете, что из подвала дома идёт дым, и из него выбегают дети. Ваши действия.

А) подойти и спросить, что там дымит.

Б) войти внутрь и посмотреть, что горит.

В) пойти домой и позвонить в пожарную охрану.

Г) ничего не предпринимать.

4. Для чего предназначен огнетушитель химический пенный (ОХП – 10)?

А) для тушения очагов возгорания различных веществ и материалов, за исключением резервуаров с жидкостями, находящимися под давлением.

Б) для тушения последствий пожара.

В) для тушения очагов возгорания различных веществ и материалов, за исключением электроустановок, находящихся под напряжением.

Г) для тушения очагов возгорания всех без исключения веществ и материалов.

5. Вы заходите в свой подъезд и слышите громкие крики, смех, грохот и понимаете, что этажом выше на лестничной клетке находится пьяная компания. Ваши действия:

а) спокойно подниматься домой;

б) ждать, пока они уйдут;

в) дождаться взрослого знакомого человека, входящего в подъезд, и попросить проводить вас;

г) остаться гулять  на улице.

6. Сирены и прерывистые гудки предприятий и транспортных средств означают сигнал оповещения:

А) «Внимание! Опасность!»

Б) «Внимание! Всем оставаться на своих местах!»

В) «Внимание всем!»

Г) «Тревога».

7. .Все ранения имеют общие признаки: В приведённой цепочке допущена ошибка, найдите её.

А) потеря памяти;

Б) кровотечение;

В) боль;

Г) видимое или скрытое разрушение тканей.

8. Если кровь изливается на поверхность тела, то такое кровотечение называется:

А) открытым;

Б) закрытым;

В) внутренним;

Г) наружным.

9 Назовите, какую информацию необходимо указать в записке, прикрепляемой к жгуту:

А) фамилию, имя, отчество пострадавшего.

Б) дату и время получения ранения.

В) дату и точное время наложения жгута.

Г) место, где пострадавший получил ранение.

10. Что собой представляет процесс выживания человека? Выживание – это…

А)  когда человек просто хочет немного пожить.

Б) активная, целеустремленная деятельность, направленная на сохранение жизни, здоровья и работоспособности в условиях автономного существования.

В) обычная деятельность человека.

Г) хаотичная деятельность, направленная на поддержание жизни в условиях автономного существования.

11. Что  помогает человеку приспособиться к условиям автономного существования?

А) ничего не помогает.

Б)умение расслабиться и дать волю чувствам и эмоциям.

В) советы друзей.

Г) умение управлять собой, своими мыслями и чувствами, своими ощущениями и вниманием.

12. Повреждение целостности тканей и нарушение функций, сопровождающееся местной или общей реакцией организма, вызванное воздействием на человека одного или одновременно нескольких факторов внешней среды, это:

а) рана;

б) травма;

в) ушиб;

г) растяжение.

13. Самым надёжным способом остановки кровотечения в случае повреждения

крупных артериальных сосудов рук и ног является:

а) наложение давящей повязки;

б) пальцевое прижатие;

в) наложение жгута;

г) максимальное  сгибание конечности.

14. В солнечный полдень тень указывает направление на:

а) юг;

б) север;

в) запад;

г) восток.

15. Укажите самый простой и существенный способ обеззараживания воды в полевых условиях:

а) очистка через фильтр из песка и материи;

б) очистка через фильтр из песка, ваты и материи;

в) кипячение воды;

г) добавление в воду марганцовки.

16. Как должны двигаться лица, ведущие мотоцикл, мопед или велосипед, за пределами населённого пункта?

а) по краю проезжей части навстречу движению;

б) по краю проезжей части по ходу движения транспортных средств;

в) по тротуару;

г) по велосипедной дорожке.

17. В каком возрасте разрешается езда на мопеде по дорогам общего пользования?

а)  с 14 лет;

б) с 16 лет;

в) с 18 лет;

г) с 15 лет.

18. При достижении какого минимального возраста разрешается перевозить детей на переднем сиденье легкового автомобиля без специального детского сидения?

а) с 12 лет;

б) с 10 лет;

в) с 8 лет;

г) с 11 лет.

19. В каких случаях при организованной перевозке групп детей в автобусах или на грузовых автомобилях должен быть включен ближний свет фар в светлое время суток:

а) только в условиях недостаточной видимости;

б) только при интенсивном движении;

в) во всех случаях, когда осуществляется перевозка;

г) включать необязательно. 

20. Кому должны подчиняться водители и пешеходы, если сигналы регулировщика отличаются от сигнала светофора:

а) только сигналам светофора;

б) только сигналам регулировщика;

в) двигаться согласно обстановке на дороге;

г) стоять и не двигаться.

7 класс:

1. Число позвонков в позвоночнике человека составляет:

а) 12 – 15;

б) 15 – 18;

в) 21 – 27;

г) 33 – 34.

2. Психический процесс, при котором психическая деятельность сосредоточена и направлена на определённый объект, называется:

а) память;

б) мышление;

в) внимание;

г) восприятие.

3. Что такое стихийные бедствия?

А) техногенные и природные чрезвычайные ситуации.

Б) различные процессы, которые возникают в результате хозяйственной деятельности человека.

В) природные процессы, которые возникают в результате действия стихийных сил в природе и могут вызвать многочисленные человеческие жертвы или причинить значительный материальный и иной ущерб.

Г) социальные процессы и межнациональные конфликты, которые могут вызвать многочисленные человеческие жертвы, причинить значительный материальный и иной ущерб.

4. Что такое воля человека?

А) способность уклоняться от трудностей.

Б) умение человека сознательно управлять своим поведением, преодолевать трудности и достигать поставленной цели.

В) умение человека бессознательно, но эффективно решать свои проблемы.

Г) умение человека наслаждаться свободой и не попадать в условия неволи.

5. Какого цвета должна быть верхняя одежда туриста?

а) однотонного цвета;

б) из камуфлированного материала;

в) яркая, демаскирующая;

г) белого или чёрного цвета.

6. После укуса этого насекомого у человека через 10 – 15 дней повышается температура, его лихорадит, затем наступают явления поражения центральной нервной системы: головные боли, тошнота, рвота, невозможность движения мышц лица, шеи, верхних и нижних конечностей. Заболевание может закончиться как полным выздоровлением, так и смертью больного. Нередко болезнь оставляет после себя тяжёлые увечья и человек становится инвалидом. О признаках укуса каких насекомых идёт речь?

а) пчёл;

б)клещей;

в)комаров;

г)ос.

7. Повреждение тканей, возникающее при повышении их температуры свыше 50 градусов, это:

а) тепловой удар;

б) ожог;

в) солнечный удар;

г) обморожение.

8.  Перечислите, для чего применяется бриллиантовая зелень:

А) для растирания.

Б) для обработки ссадин и царапин.

В) при аллергических заболеваниях.

Г) для промывания глаз.

9. Смещение костей относительно друг друга в области сустава это:

А) вывих.

Б) сдавливание.

В) растяжение.

Г) перелом.

10. Ситуации, при которых в значительной степени нарушается нормальное функционирование отдельного человека или небольшой группы людей относятся к..?

а) чрезвычайным;

б)экстремальным;

в) обычным;

г) оптимальным.

11. Запас продуктов при эвакуации берётся на:

а) 1 – 2 дня;

б) 2 – 3 дня;

 в) 3 – 4 дня;

г) 4 – 5 дней.

12. С помощью какого прибора специалисты улавливают и регистрируют подземные толчки, отмечают их силу, направление и продолжительность действия?

А) сейсмографа.

Б) хромографа.

В) топографа.

Г) хронографа.

13. Что характеризует магнитуда землетрясения?

А) причину возникновения землетрясения.

Б) частоту возникновения землетрясения.

В) величину и мощность землетрясения.

Г) интенсивность землетрясения.

14. Противогаз снимается по команде:

а) «Снять противогаз!»

б) «Отбой!»

в) «Противогаз снять!»

г) «Противогаз - в сумку!»

15. Возбуждение живых тканей проходящим через них электрическим током, сопровождающееся сокращением мышц,  называется:

а) электротравма;

б) электрический удар;

в) судорога;

г) травма.

16.  Что нужно сделать при электрических ожогах и ранах на теле пострадавшего?

а) наложить стерильные повязки;

б) оставить пострадавшего в покое;

в) наложить кровоостанавливающий жгут;

г) наложить транспортную шину.

17. Главная опасность толпы в условиях ЧС:

а) распространение слухов;

б) воровство;

в) паника, чреватая давкой и травмами людей;

г)толпа не опасна.

18. Невыполнение режима дня приводит к: 

а) нарушению функций мышечной ;

б) нарушению функций центральной нервной системы;

в) нарушению функций пищеварительной системы;

г) нарушению функций костной системы.

19. Основная мера профилактики искривлений позвоночника у детей:

а) интенсивные физические упражнения;

б)тренировка мышц живота;

в) выработка правильной осанки;

г)быстрая ходьба.

20. Последний приём пищи (ужин) должен быть не менее чем:

а) за 1 – 2 часа до сна;

б) за 2 – 3 часа до сна;

в) за 3 – 4 часа до сна;

г) за 5 – 6 часов до сна.

8 класс:

1. При отключении центрального парового отопления для обогрева помещения безопаснее всего использовать:

а) газовые плиты;

б) электрообогреватели заводского изготовления;

в) электрические плиты;

г) электрообогреватели самодельного изготовления.

2. Допускается ли купание ребят ночью:

а) не допускается;

б)допускается, если купание оборудовано спасательными средствами, в присутствии преподавателя;

в) допускается в сумерки;

г) допускается, если водоём ограждён осветительными сигнальными буями.

3. Известно, что сила ветра измеряется его скоростью. Назовите, кто из учёных создал шкалу силы ветра?

А) Рихтер.

Б) Менделеев.

В) Ломоносов.

Г) Бофорт.

4. Переломы, при которых отсутствует рана в месте перелома, это:

А) закрытые переломы.

Б) внутренние переломы.

В) наружные переломы.

Г) открытые переломы.

5. Производственные аварии и катастрофы относятся к:

А) ЧС экологического характера.

Б) ЧС природного характера.

В) ЧС техногенного характера.

Г) стихийным бедствиям.

6. Что такое землетрясение? 

а) подземные удары и колебания поверхности Земли;

б) область возникновения подземного удара;

в) проекция центра очага землетрясения на земную поверхность;

г)вулканические проявления в земной коре.

7.  Какова основная причина оползней:

а) вулканическая деятельность;

б) сдвиг горных пород;

в)вода, просочившаяся по трещинам и порам вглубь пород и ведущая там разрушительную работу;

г) осадки в виде дождя или снега.

8. Горный поток, состоящий из смеси воды и рыхлообломочной горной породы называется:

а) обвалом;

б) селем;

в) оползнем;

г) лавиной.

9. Основным способом спасения людей при извержении вулканов является:

а) укрытие в специально оборудованных убежищах;

б) эвакуация;

в) использование коллективных средств защиты;

г) использование ватно – марлевой повязки.

10.  Быстро, внезапно возникающее движение снега и (или) льда вниз по крутым склонам гор называется:

а)  снежной бурей;

б) селем;

в) обвалом;

г) лавиной.

11. Основной причиной крупных обвалов является:

а) таяние ледников;

б) землетрясение;

в) ураганы;

г) наводнения.

12. Продолжительный и очень сильный ветер, скорость которого превышает 20 м/с, это:

а) вьюга;

б) буря;

в) шторм;

г) торнадо.

13. Проникновение воды в подвалы зданий через канализационную сеть (при сообщении канализации с рекой), по канавам и траншеям, а также из – за значительного подпора грунтовых вод, это:

а) затопление;

б) затор;

в) подтопление;

г) зажор.

14. К тушению лесных пожаров не допускаются лица моложе:

а) 14 лет;

б) 16 лет;

в) 18 лет;

г) 20 лет.

15.Бинт обладает способностью растягиваться, что даёт возможность плотно фиксировать повреждённую часть тела без излишнего сдавливания, это:

а) марлевый плоский бинт;

б) индивидуальный перевязочный пакет;

в) трубчатый (сетчатый) бинт;

г) эластичный бинт.

16. При травмах носа, ,подбородка, затылка, темени накладывают:

а) пращевидную повязку;

б) спиральную повязку;

в) косыночную повязку;

г) колосовидную повязку.

17.  Основной причиной умственного утомления является:

а) длительная и интенсивная умственная деятельность;

б) длительная и интенсивная деятельность опорно – двигательного аппарата;

в) нарушение деятельности системы кровообращения;

г) нарушений деятельности пищеварительной системы.

18. Продолжительность сна в подростковом возрасте должна составлять не менее:

а) 7 часов;

б) 8 часов;

в) 9 часов;

г) 10 часов.

19.  Солнечные ванны в летнее время лучше всего принимать:

а)  утром;

б) до полудня;

в) после полудня;

г) вечером.

20.При приёме солнечной ванны время солнечного облучения при хорошей переносимости увеличивается на:

а) 2 – 5 минут;

б) 5 – 10 минут;

в) 10 – 15 минут;

г) 10 – 20 минут.

Ключ к ответам на тестовые задания

5 класс:

	Номер теста
	Верный ответ
	Номер теста
	Верный ответ
	Номер теста
	Верный ответ

	1
	Б
	8
	Б
	15
	В

	2
	Б
	9
	В
	16
	В

	3
	Б
	10
	Б
	17
	А

	4
	В
	11
	А
	18
	Б

	5
	В
	12
	Б
	19
	В

	6
	Г
	13
	Г
	20
	В

	7
	Г 
	14
	Б
	
	


За каждый правильный ответ – 1 балл.

Ключ к ответам на тестовые задания

6 класс:

	Номер теста
	Верный ответ
	Номер теста
	Верный ответ
	Номер теста
	Верный ответ

	1
	В
	8
	Г
	15
	В

	2
	Б
	9
	В
	16
	Б

	3
	В
	10
	Б
	17
	Б

	4
	В
	11
	Г
	18
	А

	5
	В
	12
	Б
	19
	В

	6
	В
	13
	В
	20
	Б

	7
	А
	14
	Б
	
	


За каждый правильный ответ – 1 балл.

Ключ к ответам на тестовые задания

7 класс:

	Номер теста
	Верный ответ
	Номер теста
	Верный ответ
	Номер теста
	Верный ответ

	1
	Б
	8
	Б
	15
	Б

	2
	В
	9
	А
	16
	А

	3
	Б
	10
	Б
	17
	В

	4
	Г
	11
	Б
	18
	Б

	5
	В
	12
	А
	19
	В

	6
	Б
	13
	В
	20
	Б

	7
	А
	14
	В
	
	


За каждый правильный ответ – 1 балл.

Ключ к ответам на тестовые задания

8 класс:

	Номер теста
	Верный ответ
	Номер теста
	Верный ответ
	Номер теста
	Верный ответ

	1
	Б
	8
	Б
	15
	Г

	2
	А
	9
	Б
	16
	А

	3
	Г
	10
	Г
	17
	А

	4
	А
	11
	Б
	18
	В

	5
	В
	12
	Б
	19
	Б

	6
	А
	13
	В
	20
	Б

	7
	В
	14
	В
	
	


За каждый правильный ответ – 1 балл.

Считать верным нужно, только тот ответ, который обозначен одним вариантом!







